
PRAHA, OSTRAVA – Novinkou při udě-
lování letošních cen fi remní nadace 
největší české těžební společnos-
ti byla kategorie Pozitivní zprá-
vy. Ty se totiž objevují v médiích 
i v době, kdy zpravodajství kralují 
ostudy v politickém či kriminalita 
v běžném životě. A článek Ivany 
Karáskové (na snímku) o časopisu 
pro dětské domovy Zámeček patřil 
k těm nejpozitivnějším!

„Vlastně to byly materiály dva. 
První popisoval příkoří, které stih-
lo časopis Zámeček poté, co redak-
tor a student žurnalistiky Gracián 
Svačina, pocházející sám z dětské-
ho domova, lehkým perem vylíčil 
velkolepé přípravy v tomto zaříze-
ní v Jemnici před návštěvou české 
první dámy Livie Klausové. Ta pak 
autora telefonicky sjela, že ji tím 
znevážil...“ popisovala reportérka.

A obratem navíc Zámeček přišel 
o třicetitisícovou dotaci na provoz 
právě od Nadace Livie a Václava 
Klausových. „Což Gracián Svačina 
dával do přímé souvislosti se svým 

příspěvkem,“ pokračovala Karás-
ková, jež o všem napsala do celo-
státního deníku MF Dnes i na 
internetový portál www.idnes.cz.
Z reakce čtenářů pak vytvořila 

další materiál; ten, který jí vynesl 
cenu.

„K mému údivu oslovil sluš-
nou řadu sponzorů. Zámeček tím 
najednou získal ne třicet, nýbrž 
skoro dvě stě tisíc korun. A to byla 
skutečně prima zpráva. Tuto pře-
kvapující solidaritu jsem zazna-
menala ve druhém textu, jenž byl 
oceněn,“ vysvětlovala pražská 
novinářka věnující se mimo jiné 
i záležitostem neziskového sektoru. 
Na trable Zámečku narazila náho-
dou na webu.

Že Karáskovou vybrali, ačkoliv 
na sebe Nadaci OKD nijak jinak 
neupozornila, už bylo cílené. „Hle-
dali jsme pozitivní zprávy. Ty její 
takové prostě byly,“ řekl nadač-
ní ředitel Jiří Suchánek. Do fi nále 
se dostal ještě rozhovor Ondřeje 
Koutníka s podnikatelem Marti-
nem Hausenblasem o české politic-
ké scéně či reportáž Bohdany Rywi-
kové o tanečnících na invalidním 
vozíčku.

„Osobně si moc té ceny vážím 
a nemůžu než pochválit nápad 
organizátorů udělovat oceně-
ní za pozitivní zprávu. Těch je 
jako šafránu, čímž jejich hodno-
ta stoupá. Bohužel jsem nemoh-
la do Ostravy přijet, cenu přebral 
kolega,“ dodala Karásková, která 
se jinak coby novinářka zabývají-
cí se společenskou problematikou 
či zločinností častěji setkává spíše 
s chmurnějšími věcmi. Radek Lukša

OSTRAVA – Když sedmapadesáti-
letý ředitel Charity sv. Alexan-
dra v Ostravě Pavel Folta děkoval 
za Cenu Nadace OKD v kategorii 
Pro budoucnost, do očí se mu dra-
ly slzy. Bývalý technolog ve vyso-
kopecním závodě Vítkovic prožíval 
slavnostní okamžiky v kompreso-
rovně hornického muzea v Landek 
Parku nejenom za sebe, ale přede-
vším za své svěřence.

„Musel byste je znát,“ vyprávěl 
o lidech s postižením, kteří našli 
pracovní uplatnění v charitních 
chráněných dílnách a jež jejich 
handicap sráží nejenom fyzicky, 
ale především psychicky.

„Každé ocenění, každý mediál-
ní výstup je pro ně obrovským 
povzbuzením. Cena Nadace OKD 
je pro naši Charitu něco jako Oscar 
pro fi lmaře. Dává nám naději 
a chuť do další práce,“ vysvětloval.

Charita sv. Alexandra byla 
založena v roce 2001 a sídlí v areá-
lu bývalého ostravského Dolu Ale-
xandr v Kunčičkách. Zaměstnává 
více než 50 postižených, a patří tak 
k největším zaměstnavatelům lidí 
s postižením v kraji. Jednoduché 
to rozhodně nemá. Práce je obecně 

málo, navíc jsou i chráněné dílny 
v tržních podmínkách nuceny sou-
peřit s jinými subjekty. 

„Pravdou je, že dokážeme být kon-
kurenceschopní v cenách a kvalitě, 
ale ne v rychlosti provedení zakázky. 
Jakmile začneme naše zaměstnan-
ce přetěžovat, projeví se to na jejich 
zdraví,“ popisoval Folta úskalí, na něž 

charitní dílny narážejí. I proto potře-
bují podporu, a proto si tolik cení 
pomoci Nadace OKD, s níž spolupra-
cují od samotného jejího vzniku.

Projekt, za nějž Charita sv. Ale-
xandra získala letošní Cenu Nada-
ce OKD, je ale z poněkud jiného 
soudku. Nadace jí poskytla pět set 
tisíc korun na opravu chráněné 

kulturní památky Administrativní 
budova bývalého Dolu Alexandr, 
v níž chce Charita vybudovat chrá-
něné bydlení pro devět osob a socio-
terapeutické dílny.

„Z nadačních peněz jsme zapla-
tili projekt, vyřídili stavební povo-
lení a realizovali první etapu oprav. 
Na tomto základě jsme pak získa-
li 12milionovou dotaci z unijního 
Regionálního operačního progra-
mu soudržnosti (ROP),“ upřesnil 
Folta. Projekt zaměřený na dlouho-
dobé smysluplné využití památko-
vé budovy k sociálním účelům tak 
získal díky hornické nadaci reálné 
obrysy a fi nanční zabezpečení.

„Chráněné bydlení budeme využí-
vat především pro klienty s duševním 
postižením, které chceme aktivovat, 
to znamená zapojit je do pracovního 
cyklu, osvobodit od závislosti na stát-
ní podpoře a posunout je do reálné 
společnosti,“ říká Folta. Právě v tom 
vidí hlavní smysl své práce. „Nechce-
me nikomu nic vnucovat. Snažíme se 
postižené pochopit, pomoci jim na-
jít životní cíl a trochu je k jeho usku-
tečnění popostrčit, protože oni jsou 
zpravidla málo odvážní,“ vysvětlil.
 Bohuslav Krzyžanek

Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Pozitivní zpráva pro Zámeček
Cenu za novinářskou pomoc získala pražská redaktorka, která popsala „problém“ časopisu s paní prezidentovou

Chráněné bydlení v památkové šachetní budově
V kategorii Pro budoucnost si pro Cenu Nadace OKD došel ředitel ostravské Charity sv. Alexandra Pavel Folta

Sport bez předsudků
poprvé i v Karviné
KARVINÁ – Diamantovým partnerem 
se stala Nadace OKD pro akci, která 
má přivést děti hlavně z velkých 
sídlišť na cestu tolerance, pocho-
pení a kamarádského sportovního 
zápolení. Ačkoliv se jmenovala 
„Sport – Ostravsko bez předsudků“, 
v krajském městě se kvůli značné 
nemocnosti školáků způsobené 
inverzí a smogem nekonala. Proběhl 
jen termín pro Karvinou.

„Přes šedesát žáků základních 
škol Borovského a Prameny – tedy 
včetně potomků horníků – se nad-
chlo pro ragby. Čtyři hodiny si chlapci 
i dívky užívali péči zkušených lektorů 
projektu Sport bez předsudků a hrá-
čů ostravského ragbyového týmu 
TJ Sokol Mariánské Hory,“ řekl Martin 
„Mamut“ Čtvrtníček za organizátory, 
které NOKD podpořila v programu 
„Pro zdraví“.

Ale ani karvinští školáci neměli 
předposlední listopadovou středu 
všechno jednoduché. Sport bez 
předsudků byl totiž plánován venku, 
nicméně hydrometeorologická 
situace byla tak špatná, že skon-
čili v tělocvičně na ZŠ Borovského. 
„Myslíte, že to vadilo? Děti se bavily 
a odcházely s úsměvem i drobnými 
dárky od partnerů projektu,“ uvedl 
Ondřej Rygl z pořadatelského týmu.

Sportování bez předsudků je 
v tuzemských podmínkách považová-
no za unikátní vzdělávací spole-
čenskou a tělovýchovnou aktivitu. 
„Zapojení dětí do sportu v rámci 
běžného života je užitečné také 
z důvodu prevence nežádoucích jevů, 
například kriminality. A ve sportu 
se také neřeší, kdo má jakou barvu 
pleti, ani z jaké země nebo poměrů 
pochází,“ podotkli organizátoři.

Projekt kromě Ostravska a letos 
poprvé i Karvinska běží také ve Stře-
dočeském, Jihomoravském, Olomouc-
kém či Libereckém kraji a v Praze. 
V příštím roce bude vychovávat 
mladou generaci již desátým rokem. 

„Děti se místo lenošení u televize 
či počítače učí efektivně využívat 
svůj volný čas, posilovat své fyzické 
i psychické dispozice i rozvíjet svou 
osobnost a smysl pro zodpověd-
nost,“ doplnil tým Sportu bez 
předsudků s tím, že na jaře bude vše 
opět pokračovat. uzi
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Ředitel Charity sv. Alexandra v Ostravě-Kunčičkách Pavel Folta se nechal zvěčnit s cenou Nada-
ce OKD v kategorii Pro budoucnost spolu s předsedkyní správní rady NOKD Petrou Mašínovou.

Zámeček získal díky pozitivní zprávě Ivany Karáskové skoro dvě stě tisíc korun.

Karvinští školáci se vůbec poprvé...

...zapojili do Sportu bez předsudků.
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